
РЕЦЕНЗШ

офіційного рецензента на дисертаційну роботу
Марущака Василя Миколайовича на тему «інформаційні технології
оперативного формування звітних документів за результатами

дешифрування авіаційних та космічних зображень», представлену на
здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань Інформаційні технології за

спеціальністю 122 - «Комп'ютерні науки».
Актуальність теми дисертації. ”

Сучасні умови ведення бойових дій, прикордонного моніторингу та
Цивільного управління обегановкою характеризуються необхідністю швидкої,
достовірної та етрукгурованої інформації. Величезні обсяги даних. що
надходять із супутників, безпілотних авіаційних комплексів та інших
сенсорних платформ, вимагають якісних рішень для їх обробки. Традиційні
методи ручного дешифрування давно перестали відповідати викликам часу:
вони надто тривалі, залежні від суб”єктивної інтерпретації аналітика та не
придатні для роботи з багатоспектральними й тепловізійними зображеннями.

Розробка інформаційних технологій. що забезпечують оперативне
перетворення «сирих» даних у звітнотінформаційні документи (ЗЩ), стає
критичною потребою. Дисертаційне дослідження Марущака В.М. спрямоване
саме на вирішеш-гя цього завдання. Воно е актуальним для оборонної сфери, але
його значущість виходить далеко за ці межі. Результати можуть
застосовуватися для екологічного моніторингу, контролю критичної
інфраструктури, реагування на надзвичайні ситуації, а також у сфері
міжнародної безпеки, де важливо забезпечити уніфікацію даних і прозорість і'х

обробки. Таким чином, актуальність роботи зумовлена поєднанням
національних потреб і глобальних тенденцій розвитку технологій штучного
інтелекту та гтс. '

Наукова новизна роботи підтверджується відсутністю аналогів серед
вітчизняних розробок та наближеністгс результатів до світових трендів у сфері
аналізу аерокосмічних зображень. У роботі наведено результати випробувань,
які підтвердити ефективність Ащо2Ш у реальних умовах. Система скорочує
час формування одного документа : десятків хвилин до десятків секунд, шо
принципово зшнюе можливості прийняття рішень у кризових ситуаціях,
Точність виявлення та класифікації об'єктів перевищє 90 %, що відповідає
міжнародним стандартам у сфері комп'ютерного зору. Практичну цінність
підтверджено апробацією у підрозділах Державної прикордонної служби
України та військах РХБЗ. Впровадження системи показало значне зменшення
навантаження на аналітиків і підвищення оперативності управлінських рішень.



Окрім військових завдань, система може бути використана для моніторингу
довкілля аналізу інфраструктурних змін, контролю зон техногенного ризику.

Таким чином, результати дисертації мають універсальний характер і

можуть застосовуватися у міжвідомчій співпраці, у тому числі в міжнародних
проєктах.

Оцінка обґрунтованості наукових результатів дисертації, їх
достовірності та новини.

У дисертації отримано результати, які можна вважати науково-новими та
важливими для подальшого розвитку галузі. а саме:

- інформаційна модель Атоді) запропонована як багатокомпонентна
система, що охоплює весь цикл обробки зображень - від первинної фільтрації
до формування готових документів;

- алгоритм АшоІШ-Єеп уперше дозволяє автоматично наповнювати
шаблони звітів даними, що робить процес генерації документів формалізованим
і відтворюваним;

- застосування УОЬОуБ та ЕйісіепЮеі у військових і прикордонних
задачах показало ефективність СМК-Моделей у складних умовах, таких як
задимлення, нічна зйомка чи снігове покриття;

- інтегральний індекс ІВС' є оригінальною пропозицією автора для
кількісної оцінки достовірності даних, що дозволяє стандартизувати
результати;

- цифрова верифікація результатів за допомогою ОК-кодів робить систему
унікальною серед вітчизняних розробок;

- модуль корекції координат на основі фільтра Калмана забезпечує суттєве
зменшення похибок позиціонування.

Достовірність результатів підтверджується не лише теоретичними
розрахунками, а й практичними експериментами. які довели, що система
забезпечує стабільну роботу в різних сценаріях. Сукупність отриманих
результатів формує новий напрям вітчизняних досліджень - автоматизацію
формування ЗІД як інтегрованої задачі комп'ютерного зору, ГІС та
інформаційних систем.

Оцінка змісту дисертації,
академічно' оброчесності.

За змістовим наповненням дисертаційне дослідження Марущака Василя
Миколайовича повністю узгоджується з вимогами до робіт, що виконуються у
межах спеціальності 122 «Комп'ютерні науки». Робота є цілісним і завершеним
дослідженням, у якому автор продемонстрував глибоке знання предметної
галузі та зробив вагомий особистий внесок у розв'язання наукової проблеми.
Аналіз на текстові збіги підтвердив дотримання принципів академічної

завершеність та дотримання принципів



доброчесності: дисертація є самостійною, не містить ознак плагіату та має
належне бібліоґрафічне оформлення.

Мова та стиль викладення результатів.
дисертація має чітку, логічну й завершену структуру.

У вступі обґрунтовано актуальність теми, сформульовано мету я завдання,
визначено новизну та практичне значення.

Перший розділ містить аналіз літератури та існуючих систем
дешифрування, окреслено проблеми ручного аналізу и обмеження класичних
методів. Автор аргументує необхідність створення інтегрованої системи нового
покоління. Здійснено порівняльний аналіз сучасних підходів до побудови
цвіте-інформаційних систем, виявлено їх переваги та обмеження.

другий розділ представляє інформаційну модель АпшІШ, детально описує
алгоритм АціоІІВ-Счеп, принципи формалізації звітів та використання
шаблонів. Система розроблена : урахуванням можливості масштабування та
адаптації до різних типів зображень і сценаріїв застосування, Кожен модуль
функціонує автономно, що дозволяє здійснювати гнучке налаштування
платформи під конкретні завдання.

Третій розділ розкриває методичний апарат: алгоритми фільтрації,
сегментації, класифікації об'єктів на основі СМК-моделей. Продемонотровано
можливості ручної перевірки результатів через інтеграцію з 0615. Також
реалізовано функціонал автоматичного оновлення бази даних після кожної
обробки нового зображення. Передбачено механізми логування подій для
аудиту дій користувача та контролю якості результатів. Запропоновано індекс
ІВС* як інструмент кількісної оцінки достовірності.

Четвертий розділ демонструє програмну реалізацію АпіоІШ, наводить
інтерфейс користувача та результати апробації у польових умовах. Система
АшоІІВ показала високу точність (Рґесізіоп - 91 %, Кееаіі , 87 %, Рі-зсоте -
89 %, Ассшасу - 93 %), середній час обробки одного знімка становить 6,4 сек.,
формування ЗІД- 3,2 сек. Порівняльний аналіз із ручними методами вказує на
58 разів більшу швидкодію, зниження помилкових класифікацій на 30-40 %,
суттєве підвищення уніфікованості звітів та зменшення впливу людською
фактору.

Оформлення роботи відповідає вимогам наказу МОН України, текст
написано академічною українською мовою, використано сучасну наукову
термінологію. Кількість ілюстрацій, таблиць і схем робить матеріал наочним і

зрозумілим.
Оприлюднення результатів дисертаційної роботи.
За темою дисертації автор опублікував 13 наукових праць. серед яких є

чотири статті у фахових виданнях України та одна - у виданні, що
індексусться базою Бсорцз. Також результати презентовано на міжнародних



конференціях, що дало змогу обговорити їх із вітчизняними та закордонними
фахівцями. Це підтверджує високий рівень апробації роботи.

Окрім наукової апробації, результати були перевірені на практиці - у
прикордонних підрозділах та військах РХБЗ. Це демонструє, що система
Атоді) не лише є теоретичною розробкою, а й готовим до використання
рішенням. Такий рівень апробації значно підсипіое вагу роботи та їі практичну
цінність.

Недоліки та зауваження до дисертаційи ' роботи.
При високій науковій та практичній цінності дисертаці варто звернути

увагу на низку питань, що потребують уточнення та обговорення.
1, у дисертації виокремлено обмеження класичних методів

дешифрування, тому доцільно було б представити їх у вигляді порівняльної
таблиці для наочності та кращого підкреслення постановки нових завдань.

2. У роботі описано застосування координатної системи ЩОБ-84.
Бажано б деталізувати яким чином вона враховується у моделі АшоІіВ та які

переваги забезпечує уніфікація даних.
3. У дослідженні реалізовано алгоритм виділення областей інтересу

(1101), тому необхідно детальніше пояснити його роботу та оцінити вплив на
точність класифікації.

4. У матеріалах наведено результати порівняння роботи Ащсив із

ручними методами дешифрування, проте з роботи незрозуміло, як кількісні
результати підтверджують перевагу автоматизац

Подані зауваження мають рекомендаційний зміст і не впливають на
загальну позитивну оцінку наукової та прикладної цінності роботи.

Висновок про дисертаиіину роботу
дисертаційна робота Марущака Василя Миколайовича є комплексним,

завершеним і самостійним науковим дослідженням. У роботі розроблено й

експериментально перевірено інформаційну технологію Атоді), яка суттєво
підвиьщ/є швидкодію, точність і стандартизацію процесу формування звітно-
інформаційншс документів.

Результати мають високу теоретичну новизну - створено нову
інформаційну модель і алгоритми, які інтегрують сучасні СШ, індекс довіри
1130 та цифрову верифікацію. Практична цінність доведена впровадженням у
повсякденну діяльність прикордонних підрозділів. Це дозволяє вважати
Аиіо2Ш реальною системою, здатною вирішувати актуальні завдання
національної безпеки та цивільного захисту.

Дисертація відповідає вимогам наказу МОН України На 40 від 12.01.2017
та «Порядку присудження ступеня доктора філософії...» (Постанова КЬ/ГУ На 44
від 12.01.2022).



Здобувач Марущак Василь Миколайович заслуховує на присудження
ступеня доктора філософії в галузі знань 12 Інформаційні технології за
спеціальністю 122 Комп'ютерні науки.
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